
Le progrès

Les évolutions depuis la crise sanitaire
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Méthodologie

Recueil

Echantillon de Français interrogés par Internet les 28 et 29 mai 2020.

Echantillon

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge,
niveau de diplôme et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Français : 
Echantillon de 1 005 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Précisions sur les marges d’erreur

Si le pourcentage observé est de …

Taille de l’Echantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

800 1,5 2,5 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

3000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8

Chaque sondage présente une incertitude statistique que l’on appelle marge d’erreur. Cette marge d’erreur signifie que le résultat

d’un sondage se situe, avec un niveau de confiance de 95%, de part et d’autre de la valeur observée. La marge d’erreur dépend de la

taille de l’échantillon ainsi que du pourcentage observé.

Lecture du tableau : Dans un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage observé est de 20% la marge d’erreur est égale à 2,5% : le pourcentage réel est donc

compris dans l’intervalle [17,5 ; 22,5].
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Résultats du sondage
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Parmi les domaines suivants, dites-nous dans lesquels il est le plus important que votre pays fasse des progrès 
dans les 20 prochaines années ? 

Progrès les plus attendus dans les 20 prochaines années

64%

51%

33%

32%

24%

20%

18%

16%

12%

9%

4%

1%

La santé

La préservation de l'environnement

L'éducation

Les conditions de travail

L'égalité

La qualité de l'alimentation

La participation des citoyens au débat démocratique

Les libertés

Les transports

L'accès à l'énergie

L'accès à l'information

(NSP)

3 réponses possibles 
→ 75% des 65 ans et plus

→ 58% des 18-24 ans

→ 43% des étudiants

→ 27% des CSP+
44% des CSP-

→ 2% de l’agglomération parisienne
10% des ruraux

→ 9% des ruraux
21% de l’agglomération parisienne
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Parmi les domaines suivants, dites-nous dans lesquels il est le plus important que votre pays fasse des progrès 
dans les 20 prochaines années ? 

Progrès les plus attendus dans les 20 prochaines années

Comparaison avec décembre 2019 : le bond spectaculaire de la santé

3 réponses possibles 

50%

40%

33%

32%

31%

27%

20%

16%

15%

9%

5%

1%

La préservation de l'environnement

La santé

L'éducation

Les conditions de travail

L'égalité

La qualité de l'alimentation

Les libertés

Les transports

La participation des citoyens au débat
démocratique

L'accès à l'énergie

L'accès à l'information

(NSP)

3 réponses possibles 

Rappel décembre 2019*

64%

51%

33%

32%

24%

20%

18%

16%

12%

9%

4%

1%

La santé

La préservation de l'environnement

L'éducation

Les conditions de travail

L'égalité

La qualité de l'alimentation

La participation des citoyens au débat
démocratique

Les libertés

Les transports

L'accès à l'énergie

L'accès à l'information

(NSP)

* Sondage Odoxa pour le MEDEF réalisé du 3 au 11 décembre 2019



-7-

Selon certains, la croissance économique et l’augmentation des richesses apportent plus de nuisances que de bienfaits à l’humanité. Selon 
eux, il faudrait donc réduire la production de biens et de services pour préserver l’environnement et le bien-être de l’humanité.

Vous personnellement êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à ce concept que l’on appelle « la décroissance » ?

Adhésion à la « décroissance »

Le concept séduit tout autant qu’avant la crise sanitaire

Très favorable
13%

Plutôt favorable
54%

Plutôt opposé
25%

Très opposé
7%

(NSP)
1%

ST Favorable : 67%ST Opposé : 32%

➢ Rappel décembre 2019* : 67%

* Sondage Odoxa pour le MEDEF réalisé du 3 au 11 décembre 2019

➢ Rappel décembre 2019* : 32%
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Selon certains, la croissance économique et l’augmentation des richesses apportent plus de nuisances que de bienfaits à l’humanité. Selon 
eux, il faudrait donc réduire la production de biens et de services pour préserver l’environnement et le bien-être de l’humanité.

Vous personnellement êtes-vous plutôt favorable ou plutôt opposé à ce concept que l’on appelle « la décroissance » ?

Adhésion à la « décroissance »

Le concept séduit même chez LaREM et LR

13%

29%

10%

27%

9%

10%

17%

54%

57%

68%

52%

53%

40%

42%

25%

12%

15%

15%

26%

35%

30%

7%

2%

7%

12%

15%

11%

6%

Ensemble

Symp. FI

Symp. PS

Symp. EELV

Symp. LaREM

Symp. LR

Symp. RN

Très favorable Plutôt favorable Plutôt opposé Très opposé (NSP)

ST 
Favorable

ST 
Opposé

67% 32%

86% 14%

78% 22%

79% 15%

62% 38%

50% 50%

59% 41%
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Pour chacune des conséquences suivantes que pourrait engendrer cette réduction des biens et des services, dites-nous 
si vous seriez prêt à l’accepter :

Pourtant les Français rejettent largement ce qu’impliquerait la décroissance 

16%

11%

6%

6%

6%

50%

38%

31%

28%

17%

22%

33%

36%

40%

41%

11%

17%

26%

24%

35%

1%

1%

1%

2%

1%

La réduction de votre consommation habituelle

 La mise en place de règles ou de taxes pour limiter la
production des entreprises

La mise en place de règles ou de taxes pour limiter la
consommation des ménages

 La réduction des investissements en recherche et
innovation

La fermeture d’entreprises et de commerces en France 

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, pas du tout (NSP)

66%

ST Oui ST Non

49%

37%

34%

23%

33%

50%

62%

64%

76%

Prêts à accepter…

Partagés…

Rejettent…
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Pour chacune des conséquences suivantes que pourrait engendrer cette réduction des biens et des services, dites-nous 
si vous seriez prêt à l’accepter :

Conséquences de la décroissance

selon ceux qui y sont favorables

21%

14%

8%

8%

7%

56%

45%

38%

32%

21%

17%

31%

36%

42%

43%

5%

9%

17%

17%

28%

1%

1%

1%

1%

1%

La réduction de votre consommation habituelle

 La mise en place de règles ou de taxes pour limiter la
production des entreprises

La mise en place de règles ou de taxes pour limiter la
consommation des ménages

 La réduction des investissements en recherche et
innovation

La fermeture d’entreprises et de commerces en France 

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, pas du tout (NSP)

77%

ST Oui ST Non

59%

46%

40%

28%

22%

40%

53%

59%

71%

Prêts à accepter…

Rejettent…

Auprès de ceux favorables à la décroissance


